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Az UNO szeptemberi közgyűlésének 
napirendjére tűzték 

Jeruzsálem és a menekültek ügyét
Ezen a héten végleges határmegegyezés jón létre Izrael és Transzjordánia között

Lalte-Suecess, (STA), Tegnap hozták 
nyilvánosságra a szeptember 20-án megnyíló 
legközelebbi UNO-ülésazak napirendjét. A 
napirend nem foglalja ugyan magában a Pa­
lesztinái béke problémáját, de a közgyű­
lés foglalkozni fog Jeruzsálem nemzetközi­
vé tételének kérdésével, a széiithelyek meg 
óvásával és .az arab menekülteknek nyúj­
tandó segély ügyével.

A napirend többi fontosabb pontjai közül 
ki keli emelnünk azt a pontot, amely a 
nemzetközi jogba kívánja iktatni az emberi 
jogok megvédésére irányuló megegyezést, va­
lamint a népfajok kiirtása elleni szerző­
désit.

Befejezettnek tekinti küldetését
I>r Bundle

- Lake-Success, (STA). Byron Price UNO- 
fötlsztviselö sajtófogadáson kijelentette, 
feogy dr Bunchs szolgálata minden valószínű 
ség szerint a Jövő héten megszűnik a- 
mikor átnyújtja a Biztonsági Tanácsnak" vég 
leges, összefogó jelentését az Izráe‘1 és 
az arab államok között megkötött fegyver­
szüneti! egyezményekről. iDr Bundle maga 
befejezettnek tekinti küldetését. Kijelentet 
te továbbá, hogy semmit sem közölhet an­
nak lehetőségéről, vájjon sikerülni fog-e

Etman Tabub, Bet-Lechem városi főmér 
nők is.

A határmegállapitási tárgyalások az 
elmúlt hét keddjén kezdődtek és a jelek 
szerint e hét elején fejeződnek be. A 
gyalások mindvégig titkosak.

A végleges határvonalak

Kiszivárgott hírek szerint a tárgyalá­
sok bázisát a következő javaslat képezi:

A határvonal kiindulási pontja Chir- 
bát-Alin (Bet.Lechemtöl 10 km.-re dél­
nyugati irányban) — onnan nyugat- és 
délirányban halad SejhJMatchur faluig, 
majd az országút hosszában Bet-Dzsub- 
rinig. Bet-Dzsubrinból déli irányban ha­
lad Um-ALDzsamdzsimon keresztül Chir 
bát-ál-Bédáig. Onnan 7 km távolságban 
Kfár-Doráig, onnan Chirbát-Kurákig,, 
majd a 423. számú topográfiai pontig. 
Onnan egyenes vonablan a Dáhárjától 6

kilométer távolságra fekvő pontig majd 
Comorig, Jáetáig és Ejn-Gedi közeiéig.

Zavaros helyzet a Senki.!őldjen

Minden jel arra mutat., hogy kisebb 
változtatások után a felek ebben a javas­
latban fognak megállapodni. Az egész 
vidéken egyébként különleges helyzet 
van. Tudott dolog ugyanis, hogy nagy 
gazdátlan területek feküsznek ezen a vi­
déken. A senkiföldjén sok arab község 
lakosa még az elmúlt év végén visszatért 
házába és hozzáfogott a föld megművelé­
séhez. Emiatt több összeütközésre ke­
rült sor ezen a vidéken és ezekkel az 
összeütközésekkel kapcsolatban mind a 
zsidók, mind az arabok tőbbizbeh emel­
itek panaszt az UNO-megbizottaknál.

Az elmúlt hónapokban a határvona­
lak elmosódtak és ennek következtében 
egészen furcsa" helyzet állott elő, A rho-

dosi megállapodás értelmében — mint is­
meretes — a zsidó hadseregnek vissza 
kell vonulnia, de a dolgok jelenlegi állá­
sa mellett, úgy látszik, az araboknak Is 
ki kell üríteniük több falut a senkiföld­
jén. Az arab sajtó becslése szerint ez az 
akció több mint 15 ezer arabot fog érin­
teni. Véleményük szerint Dura, Dehajra 
és Jeata földjének nagyrésze zsidó fenn­
hatóság alá fog kerülni.

Az arab lapok arról is beszámolnak, 
hogy t óbbszáz alab család lakik a vidé­
ken levő romok között. A falvak lakos­
sága elkeseredett, attól tartanak, hogy 
ők is az arab háromszög sorsára fognak 
jutni, ami más szavakkal azt jelenti, 
hogy a légió stratégiai szempontok sze­
rint állapítja meg a határvonalat és egy­
általán nem törődik a mezőgazdaság 
szükségleteivel és a helyi lakosság véle­
ményével.

Az óváros ügyében is
folynak a tárgyalások

A jelek szerint Izráel kormánya és 
Transzjordánia között a Jeruzsálem! ó- 
város ügyében is folynak a tárgyalások. 
Ez abból is kiderül, hogy az arab légió 
parancsnoksága vonakodik kinyitni a 
Chárem-mecsetnél levő kaput, amely a 
nyugati falhoz vezet. A helyi arab lakos­
ság követelte a kapu kinyitását, de a lé­
gió parancsnokai kijelentették, hogy a 
közérdek megkívánja, miszerint a kapu 
végleges rendezésig zárva maradjon.

Anglia fokozni akarja kereskedelmét
Keleteurópával,

a Biztonsági Tanácsnak megnyerni dr ÍBun- 
clie, segítségét a békéltető bizottság mun 
kajához, hogy a lausannei megbeszélések so 
rán sikerüljön tartós békét kötni Izrael 
és arab államok között.

Byron Price kihangsúlyozta, hogy dr 
Bűneié jelentése minden bizonnyal nagy se­
gítségére lesz a tárgyaló feleknek Laus,an 
neban. Azt Is közölte, hogy Paul Parter 
amerikai megbízott Lausanneba érkezett és 
már vésztvesz a bizottság munkájában.

F.jlat követ washingtoni nyilatkozata

Jiew-Vork (—) Mély benyomást tett 
rám az a fejlődés, amelyet Izraelben ta­
pasztaltam 11 hónapi távollétem után — 
mondotta Elijah« Éjlat, Izrael washingtoni 
nagykövete, aki tegnap visszaérkezett Was­
hingtonba. Éjlat azt a reményét fejezte ki, 
hogy Lausanneben most már el fogják fo­
gadni a zsidó állam álláspontját. Hálásak va­
gyunk az Egyesült Államoknak a nekünk 
nyújtott segítségért és teljes mértékben 
azonosítom magam Acheson kijelentésével, 
aki szerint nincs olyan probléma Paleszti­
nában, amelyet ne lehetne békésen megol­
dani — fejezte be nyilatkozatát Éjlat.

Rugalmasabb politikát Izraellel szemben

London, (STA). A jelenleg Londonban 
ulesezö közelkeleti konferenciával kapcso­
latban a Times ma reggeli számában fel­
hívja az angol kormányt, hogy alkalmazzon 
Izraellel szemben rugalmasabb politikát. Iz­
rael — Írja a lap — megszilárdította 
pozícióját és ;na már a Közelkelet állandó 
tényezőjeként kell kezelni. E pillanatban az 
a legsürgősebb feladatunk hogy hassunk 
a zsidókra és az arabokra hogy békeségben 
eljenek egymással. Ha megoldják a mene­
kültek kérdését és megszabják az ország 
végleges határait, semmi akadálya annak, 
hogy a két nép kitűnő jószomszédi viszonyt 
tartson fenn egymással. A jelenlegi fegy­
verszüneti időszak kitűnő alkalom Nagybri- 
tannia számára, hogy vállaljon szerepet a 
felek kibákl lésére. — fejezi he cikkét a 
Times.

Jeruzsálem! diplomáciai körökben úgy 
tudják, hogy Transzjordánia és llzráel 
képviselői a napokban állapítják meg 
végérvényesen a Jeruzsálem és Ejn-Gedi 
közötti határvonalat. Ennek a határvo­
nalnak a hossza körülbelül 200—250 km. 
Ennek befejeztével a határmegállapító 
munkálatok legnagyobb része befejezést 
nyer.

A határmegállapitó bizottságban Iz- 
ráel és Transzjordánia két-két tiszttel 
képviselteti magát, a bizottságban helyet 
foglal azonkívül három TJNO-megfigyelö 
is. A bizottság munkájában t bb polgári 
szakértő is resztvesz, így többe* Között

hogy csökkenteni tudja behozatalát a dollárterületekröl
London (APP). — A kormányhoz kö­

zelálló körök információi szerint Nagy- 
britannia jelenleg egész sor keleteurópai 
állammal folytat gazdasági tárgyalásokat 
abból a célból, hogy fokozza ezekkel az 
országokkal kereskedelmi kapcsolatait és 
Ilyen formán tegye lehetővé a dollárterü 
letekről való behozatalának csökkenté­
sét. Ugyanezen körök szerint a Szovjet­
unióval folytatott gazdasági tárgyalások 
elvi megállapodáshoz vezettek és a Szov­
jet már a legközelebbi jövőben nagy- 
mennyiségű gabonát fog szállítani Nyu­
gatnémet őrs zágnak. Anglia ezenkívül sa­
ját részére is nagyobbmennyiségii épület­
fát akar vásárolni a szovjetzónában ipari 
gépek és felszerelések ellenében, amelyek­
re a szovjetzóna országainak iparosításuk 
céljából van szükségük. A Szovjet viszont 
bizonyos nyersanyagokat is akar vásárol­
ni a sterlingzónában, mint gyapotot, gu­
mit, gyapjút, jutát és cinket.

A jelenleg Londonban folyó angol­

csehszlovákiai tárgyalások ugyancsak túl­
jutottak az előkészítés stádiumán, Ang­
lia Csehszlovákiából bizonyos kézmüáru- 
kat, továbbá cukrot 'és másodrendű ga- 
bonanemüeket fog vásárolni.

A Magyarországgal folyó kereskedelmi 
tárgyalások szintén kielégítően haladnak 
előre. Anglia Magyarországtól mezőgaz­
dasági termékeket kíván vásárolni és a 
megegyezés legfőbb akadálya e pillanat­
ban az angol tulajdonban levő magyar- 
országi ipari üzemek nacior.alizál'JJiábnl 
fakadó követelések kérdése.

A ugoszláviával folyamatban levő ke­
reskedelmi tárgyalások , ugyancsak né­
hány héten belül megegyezéshez fognak 
vezetni. Angol gazdasági szakértők sze­
rint a Jugoszláviával tervezett kereske­
delmi kapcsolat volumenje évi 300 minin 
fontot fog kitenni. Anglia jelentős köl­
csönöket is hajlandó nyújtani Jugoszlá­
viának. Anglia épületfát, gabonát, bizo­

ny..., ..j.TSíi fog v ne áruim Jugoszlá­
viában, amivel szemben főként textil­
ipari felszereléseket fog szállítani.

Lengyelországgal a közeljövőben szin­
tén megindulnak a kereskedelmi tárgya­
lások. Az elmúlt héten lengyel pénzügyi 
delegéció érkezett Londonba Lengyelor­
szág háborús sterlingtartozásainak rende­
zése céljából,

Moszkva (APP). — Mint emlékezetes, 
ez év junius 30-án Anglia és Amerika 
közös jegyzéket intéztek a Szovjetunió­
hoz, amelyben javasolták, hogy küldje­
nek ki vizsgálóbizottságot azoknak a 
szerződésszegéseknek az ügyében, ame­
lyeket Anglia és Amerika véleménye sze­
rint Magyarország, Románia és Bulgária 
a békeszerződések ellen elkövettek.

A Tass-ügynőkség jelentése szerint a 
szovjet kormány ma válaszolt az angol- 
amerikai jegyzékre és azt a legkategóri- 
kusabban elutasította.

Churchill nagy beszédével megindult 
az angol választási küzdelem

London, — Churchill volt miniszter­
elnök wolwerhamptoni nagy beszédével 
kezdetét vette az angol választási küzde­
lem. A konzervatív párt — mondotta 
Churchill — amennyiben a nemzet újra 
a kezébe adja a hatalmat, hatálytalaní­
tani fogja a cementgyárak, a cukorfino- 
mitók és a biztosító társaságok naciona- 
lizását. A legfontosabb követelmény az, 
hogy visszaállítsuk Anglia nagyságát. En 
nek első feltétele, hogy visszaszerezzük 
gazdasági függetlenségünket. Az a szán­
dékunk, hogy megszabadítsuk a nemze­
tet oly gyorsan, amint lehet, a gazdasági 
ellenőrzéstől és a tervezésektől, ame­
lyek ma nehezednek rá.

Egy olyan rendszert akarunk bevezet­
ni amely a vállalkozónak ellenértéket ad 
erőfeszítéseiért és lehetővé teszi, hogy 
a magánkezdeményezés újra betölthesse 
szerepét a gazdasági élet felvirágoztatá­
sában.

Churchill élesen támadta a munkás­
párt gazdaságpolitikáját és a legteljesebb 
tehetetlenséggel vádolta meg a kormány 
gazdasági szakértőit. Ez a kormány oly 
gigantikus méretű külföldi segítségben 
részesült, amin őre nincs példa a nemze­
tek történetében. Az utolsó négy év alatt 
az Egyesit Államok és Kanada közel két 
milliárd font, segítséget, adtak Angliának 
köles* n; k ■ és ajándék formájában. Ez a 
két nagy kapitalista állam, bár mindegyik 
nek meg var. a maga gondja, fenntartás

nélkül sietett Anglia segítségére. De a 
munkáspárti kormány olyan tehetségtele 
Dűl és szerencsétlenül használta fel ezt 
a hatalmas segítséget, hogy az angol nép 
úgyszólván semmi hasznát nem látta an­
nak.

( hurchlil kijelente tte, ltogy a választáso­
kká t hamarosan meg fogjak tartani

Ezeken a válasz tarokon az angol nemzet 
szembe kell nézzen történelmének legdrá­
maibb kérdésével: választania kell az egyéni 
szabadság, vagy pedig a zsarnoki állam él­
ni omása között. Ennek a választásnak az 
eredménye nemcsak Angliára, hanem az 
egész viágra de tőként Európára lesz nagy 
kihatással, arra az Európára, amely ma

történelmének egyik legkritikusabb szaka­
szát éli át.

Ugyancsak a szombati napon vette kez­
detéit a munkáspárt választási propaganda 
hadjárata Attlee miiniszterelnök beszédével 
amely éles ellentámadás volt a konzerva­
tívok ellen. A konzervatív párt választasd 
programjával kapcsolatban Attlee kijelen- 
tette^ hogy

ez „a legbecstelenebb dokumentum ame­
lyet valaha olvastam.’’

AUlee is foglalkozott Anglia gazdasági ne- 
hezsegeivel, de annak a meggyözödésánek 
adott kitejezest. hogy a birodalom csakha­
mar túljut a krízisen és újra elindul a 
prosperitás utján.

-1—1—I—I- -I—I-

az angol dokkmunkások sztrájkja
Ehelyett vasutassztrájk fenyeget

London. — A huszonöt napja tartó 
londoni dokkmunkás-sztrájk amely miatt 
— niint ismeretes — ostromállapotot ren 
del ek el Angliában, pénteken végétért. 
A munkások nagyobb része azonban csak 
hétfőn veszi fel a munkát, miután a ki­
rakodásra kirendelt 11.000-fönyi katona­
ságot kivonják * kikötőkbe!.

szunesevel egyidejűleg azonban egy sok- 
kai súlyosabb sztrájk fenyegeti Angliát. 
620 ezer vasúti munkás szombaton kö­
zölte George Isaacs munkaügyi minisz­
terrel, hogy amennyiben nem teljesítik 
a vasutasok követeléseit., úgy hétfőn a 
vasutak munkásai leállítják a munkát.
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AMI A PARLAMENTI TUDÓSÍTÁSOKBÓL KIMARADT . . .
Dr. Szné és a zsidó hitre tért keresztény esete — Miért nem vitték a frigyládát a katonai 

menetben — Két munkásvezér összecsapása a Kneszetben
A végén még a költségvetési vita is 

érdekessé vált, sőt úgynevezett parlamenti 
esemény is bőven akadt az utols« napon, 
amikor a pártok vezérszónokai összegezték 
álláspontjukat. Grabosky (Mapáj) igyekezett 
megkönnyíteni a pénzügyminisztérium dol­
gát és vitába szállt az ellenzékkel, amely
— véleménye szerbit —• túl élesen kriti­
zálta a költségvetési javaslatot. Mint a kor 
mánypárti szónokok általában, ö is főleg 
dr Sznét szemelte ki támadásának célpont­
jául. „Amit dr Szné csinál — mondotta
— azt jiddisül úgy hívják hogy „schneider- 
ehesbn” (szabó-kalkulálás).

Áhnáliách, az öszfejü szefárd képviselő, 
aki valóban nem köteles jiddisül tudni, köz- 
bekiálltott:

— Vuszidusz?! — és a közbekiálltás olyan 
mulatságos helyzetkomikumot teremtett, 
hogy a tisztelt Ház tagjai oldalukat fogták 
és bocsánat a kifejezésért, úgy röhögtek.

*

— Sznének ez a kalkulációja •— foly­
tatta Grabovsky — végső fokon azt je­
lenti. be akarja szüntetni az alijját.

Szné itt közibekiáltott:
— Az alijja beszüntetéséről a ti Dobki- 

notok beszélt Londonban. Én a kormányt 
akarom beszüntetni, ti pedig az alijját.

— De mert a kormányt kissé nehéz be­
szüntetni — replikázott Grabovsky — nem 
marad számotokra más hátra, minthogy 
hamisított számokkal megtévesszétek a 
közvéleményt.

Cházán (Mapám) és Lubjaniker (Ma­
páj) felszólalásai jelentették a parlament 
eseményét a költségvetési vitában. Érde­
kes volt párhuzamot vonni a Iíneszet e 
két kiváló szónoka között. Cházán a fizi­
kai munkás robosztusságát, erejét és for­
radalmi szellemét szimbolizálta az emel­
vénye. Egyike a keveseknek, aki a mi 
annyira elmérgesedett pártellentéteink kö­

zepette te. meg tudja tartani a szinvonalat 
és akinek mély meggyőződéssel áthatott 
szavait még legádázabb ellenfelei sem sza­
kítják félbe. Lubjaniker a hajlékony, a fran­
ciás a fölényeshumora, csillogó szavú par 
lament! debatter prototípusa. Éles replikái, 
szellemes jellemzései és a szavakból ki- 
csendülö mély. ideológiai meggyőződés tet­
ték beszédét ‘ élményszerüvé. Cházán nem 
csak kritizált, programot is adott. Abból 
indult ki, hogy a bérek magassága nem ered 
ményezett soha és sehol inflációt. Az -in­
fláció, szerint, csak akkor következhetik be, 
ha az állam költségvetését irreálisan épí­
tik fel, ha annak alapját nem a nemzet te- - 
remtöe’reje és teremtöképessége képezi._ A| 
bérleszállitások szerinte, csak egy százalék- 1 
kai fogják csökkenteni az ipari termékek 
árait. Érdemes ezért az egy százalékért 
a munkásságot elszegényíteni? A megoldás; 
a teljes autarehiára való berendezkedés. 
Fokozni a belföldi ipart és mezőgazdaságot. 
Minden idegen valutát csak a belföldi ter­
melés fokozására fordítani. Nem baj. ha a 
belföldi áru drága mert annak folytonos 
fokozása, az oléknak a termelésibe való be 
kapcsolása, végül is olyan bőséget fog 
teremteni, ami természetszerűen hozza 
majd maga után az árak csökkenését.

Cházán meglepetésszerűen nagy elisme­
réssel beszélt Dov Josizéf közellátási mi­
niszterről. Nem a takarékossági program 
miatt hanem mert erélyes árellenörzési 
politikájával letörte a spekulációt.

Lubjaniker kormány támogató beszédében 
az volt a jellemző, hogy a „megtámadott, 
támadással védekezett." Bernstein a klál- 
cionisták gazdasági szakembere — mondot­
ta — igen kiváló ember akit ö fölötte 
nagyra becsül. Bernstein szeret csendesen 
kritizálni, sohasem kiabál és ez igen nagy 
kvalitás." Végsőtökön azonban programmja 
nem más, műit hogy korlátlan olcsó áru- 
behozatallal tönkre tenni műident, amit ed­
dig egy nemzedék vérrel és verejtékkel fel-^psj 
épített.

Lubjaniker is Sznét szemelte ki kegyet­
len élcének céltáblájául.

— Az egyik talmudtudósmik mondotta 
— idézte —, hogy igen üdvös dolog ha 
akadnak „ger cedek’’-ek (zsidó hitre át­
tért keresztények), de vájjon meghivtak-e 
már ilyen zsidóvá lett keresztényt a prá­
gai rabbiszékbe?

Nagy derültség támadt a Házban. Hi­
szen mindenki tudja hogy Szné három évvel 
ezelőtt még a klál-cionisták képviselője 
volt a Szochuut vezetőségében és. éles pál- 
fordulással került a polgári jobbról a 
szélső baloldalra. Még a Mapámban is re­
zignáltam szokták megállapítani, hogy ez az 
egyébként igen kiváló és értékes jöve­
vény — a legszélsőbb szárnyán helyezke­
dett el a pártnak, ö a legnagyobb kommu­
nista a Mapámban.

— Illő volna talán, ha dr Szné kis tü­
relemmel lenne — sziporkázott Lubjani­

ker —- Szdkja meg előbb azt az atmo­
szférát, ahová olyan hirtelen belecsöppent. 
Ráér mpg arra, hogy éppen ö óvja az 
izraeli munkásságot azoktól az emberektől 
akik 50 éve a saját példaadásukkal és or 
szágépütö munkájukkal megteremtették ezt 
a munkás I ársadalnuit.’’

Az ingyenes tankötelezettségi törvény 
javaslat vitája világnézeti összecsapás volt 
a pártok között. A polgári jobboldal és a 
Cliérut egységesen tömörült az egységes ál­
lami nevelés gondolata mögé és a kormány 
koalícióhoz tartozó progresszivek szónoka, 
Jizhár Hárári hatalmas szónoklatban indo­
kolta meg, miért fog ebben a kérdésben a 
párt a kormány ellen szavazni. Érdekes 
módon az egységes nevelés mellett szó­
nokoltak a vallásos front képviselői is, pe­
dig úgy a Mizráclii, mint az Agadat Jiszrá 
élnek, saját, külön iskolahálózata van az 
országban és ezeket Sházár törvényjavas­
lata el is ismeri. A vallásos szónokok úgy 
gondolják egységesíteni az iskolát, hogy az 
állami tanterv átvegye az ö tantervűket. 
Guri (Mapáj) rákontrázott erre a követe­
lésre. „Mi is az egységes nevelés hívei 
vagyunk — mondotta — és abban a szeren 
esés helyzetben vagyunk, hogy többségét 
képezzük a Háznak. Egyszerű dolog volna, 
benyújtani egy törvényjavaslatot, hogy a 
hisztadruti iskolákat tegyük állami intézetek 
ké. Nem kételkedem benne, hogy a Mapám 
ebben a kérdésben együtt szavazna a Má- 
pájjal.”

Csöndes derültség keletkezett, amikor 
Cházán és Jáári, a Mapám két vezetője fej

bólinfással közölték a szónokkal, hogy jó­
váhagyják ezt a feltételezését.

Végezetül iktassuk ide Reb lese Má.ter 
Levin népjóléti miniszter szavait, aki az 
Ágúdat Jisz.ráél-nek szószólójaként beszélt 
á törvényjavaslathoz,.

— Vasárnap, a nagy katonai felvonu­
lásban boldogan és repesve néztem katoná­
in]! csodaszép felvonulását, de közben a 
szivem fájt és felidéztem magamban azokat 
a bibliai történeteket, amelyek megírják, 
hogy az ilyen nemzeti felvonulásokon annak 
idején az élen vitték a frigyládát, a mi 
szent tóránkat. Ahogyan a katonai felvo­
nulásiból. úgy a tankötelezettségi javaslat­
ból is kimarad a tóra...,”

Sokféle szin keveredik, sokféle világ­
nézet ütközik össze a zsidó parlamentben. 
Mégis, valahogyan egységes a kép, s nem 
csak a közös tető kelti fel ezt a hitet. 
A zsidó állam fiatal önállóságának ebben a 
kezdeti korszakában a rabbik keserű val- 
lásmentö kifakadásai a baloldaliak radikális 
követelései, a jobboldaliak hazafias szóvirá­
gai és a szefárdé'.! landsmanschaftgond- 
jai — természetesnek látszó szinegyvelegben 
forrnak össze a Kneszetben. A zsidó nép 
ez, a zsidó állam népe, amely olyan elevenen 
forr és forrong előttünk. De az egységes 
-kép mélyéről az ellentétek moraja egyre 
erősebben tör elő. Vájjon sokáig fogják még 
tartani a jelenlegi egyensúlyt ebben a par­
lamentben...?

Barzilay István.

Igen — könnyű nevetni

az ing rövid SIVA - mosás után 
erősnek és frissnek érzi magát, 

olyan könnyedén és gyorsan mos­
ták ki habfehérre dörzsölés nélkül

SIVA
a szappanmentes mosószer

Kizárólagos képviselet 
NURIT CO. LTD. I

Békehadsereggé alakul át 
Izrael fegyveres ereje

Megkezdiidö11 a hadsereg átszervezési munkája.

A Szíriával kötött fegyverszüneti meg 
állapodás uj feladatok elé állítja az izraeli 
hadsereget, őst, hagy negyedik és egyben 
utolsó szomszédunkkal is fegyverszüneti 
megálla-podást kötöttünk, hadseregünket át 
kell szervezni: állandó jellegű békehadsereg 
gé kell az átalakítanunk.

Mindaddig, amíg a Szíriával való tárgya 
lások folytak és Izrael állama hadiállapot­
ban volt az egyik arab állammal, nem hajtó t 
ták végre az alapvető változásokat, ame­
lyeket hónapokkal ezelőtt elvbén elhatároz­
tak. Most azonban a fegyverszüneti egyez 
mény aláírása után hozzá lehet fogni a 
program végrehajtásához.

Mint ismeretes, a parlament honvédelmi 
bizottsága jóváhagyta azt a tervet, amely 
a hadseregnek a békeszinvolnalra való át­
térését szabályozza. Az átmenet elkerül­
hetetlen minden állam részére, amely há­
borús állapotból megy át a békebeli állar- 
potba. Az adminisztratív módszerek meg­
változtatásával más természetű intézkedő 
sek is életbelépnek. így például bevezetik 
a tényleges szolgálatra jelentkezett kato­
nák és tisztek békebeli fizetését. Ugyan­
akkor megállapítják a további rangfokozato 
kát is, hogy az izraeli hadsereg azonos fo­
kon álljon a világ többi haderőivel. Ez az 
intézkedés sokban megkönnyíti a hadsereg­
szervezési munkáját is.

A hadsereg újjászervezésében kifejezésre 
jutnak a hadügyminiszter és, a vezérkari fő­
nök nézetei. Szerintük ugyanis hadseregünk 
még nem érte el a rendezett hadsereg fo­
kát.

Azok a katonai szakértők akik eddig 
a vezérkarban mint tanácsadók működtek, 
ezután a különböző parancsnokságokban fog­
nak szolgálatot teljesíteni.

Az átmeneti időszakban tanfolyamokat

szerveznek tiszti átképzésre. Ezek a tisz­
tek főleg katonai adminisztrációban, veze­
tésben, liadseregélelmezésben és más ka­
tonai kérdésekben fogják tökéletesíteni tu­
dásukat. Főleg olyan problémák megoldá­
sában nyernek magasabbrendii kiképzést, a- 
melyek nagy katonai egységeknek nagyki- 
terjedésii területek fölött való bevetését 
tesz: lehetővé.

A hadsereg átszervezésével egyidejűleg 
lehetőséget ad a hadsereg hivatásos katona 
tiszteknek hogy folytassák tanulmányaikat, 
hogy bővítsék ismereteiket, miközben to­
vábbi és fokozott felelősséget vállalnak 
magukra.

A vezérkar mindent elkövet annak érde­
kében, hogy tehetséges, fiatal erőket vonz 
zon a hadsereg számára. Az utóbbi idő 
ben leromlott a polgári munkapiac helyzete 
és ennek révén többen akarják a katonai 
hivatást választani, ezzel szemben a tech­
nikai szakemberek vissza akarnak térni a 
polgári életbe. A vezérkarnak épen ez okoz 
gondot, mert a hadseregnek elsősorban 
technikai szakemberekre van szüksége.

KFAR LIDICE (EL KUBAB)
DOAR RAMLEH

Felhívás! F. hó 24-én, vasárnap este 
%7 órakor tartjuk meg közgyűlésünket, 
amelyen mindenki, aki eddig velünk kap­
csolatban volt és faluközösségünk ragja 
kíván lenni, köteles megjelenni. (A meg 
nem jelenést negatív állásfoglalásnak te­
kintjük). Közlekedés: Tachana Merka- 
zittól, Kitauc Gezeri autóbusszal. Indul 
reggel 6 és délután 4 órakor.

E hirdetmény nem vonatkozik az e 
héten érkezettekre.

===== Mai
vezércikkek
„HAAREC":

Szükség van-e még 
kivételes állápéivá ?

194» május 19-én az ideiglenes kor­
mány kihirdette a kivételes állapotot. 
Akkor történt ez, amikor öt ország ren- 
deeztt, hadserege betért az országba és 
úgy Jeruzsálem, mint Tel-Aviv súlyos ve­
szélyben forgott.

Azóta 14 hónap telt el. Az ellenséget 
közben megvertük a csatamezőn és az 
ország területéről kikergettük. Közvet­
len és azonnali veszélynek nem vagyunk 
tehát kitéve. Valamennyi szomszédállam­
mal fegyverszüneti megállapodásokat kö­
töttünk. Annál csodálatosabb, hogy a ki- 
véteeis állapot, melyet nemzeti létünk 
legkritikusabb órájában hirdettek ki, még» 
mindig életben van.

Pillanatra se felejtsük el, hogy a há­
borús helyzet még nem szűnt meg. A je­
lek szerint a békeszerződéseket nem fog­
ják a közeljövőben aláírni. Ellenségeink 
gyakran beszélnek a „második menetről”. 
Ebből a szempontból valóban még min­
dig fennáll a kivételes állapot. De hogy 
lehet ezt összehasonlítani a tavalyi hely­
zettel, amikor nyakig benne voltunk az 
élet-halálküzdelemben. Nagy kérdés, hogy 
a jelenlegi helyzet indokolja-e azokat a 
korlátlan rendelkezési jogokat, amelyek­
kel a kormányt a kritikus, sorsdöntő pil­
lanatokban felruháztuk.

A jelen pillanatban indokolatlan az az 
intézkedés, amely bíróság és Ítélet nél­
küli köizgazgatási utón való letartózta­
tást tesz lehetővé. Ezek szerint az ille­
tékes tiszt saját döntése és belátása sze­
rint — anélkül, hogy ezért valakinek fe­
lelősséggel tartozna — letartóztathat: 
hazaárulással és kémkedéssel gyanúsított 
egyéneket. Ezzel szemben a katonai cen­
zúra léte indokolt. A cenzúra szerepe, 
hogy meggátolja katonai titkok felfedé­
sét. E téren is azonban gyökeres revízió­
ra szorulunk és jelenlegi biztonsági hely­
zetünket véve alapul, kell megálapita- 
núnk, mi az, ami katonai titoknak szá­
mit és amit hét lakat alatt kell őriz­
nünk és ml az, amit nyugodtan lehet 
szellőztetni.

Egy kormány általában fájó szívvel 
mond le a kivételes hatáskörről, amit 
ráruháztak, még akkor is, ha időközben 
a helyzte gyökeresen megváltozott. A 
kormánynak azonban vigyáznia kell az 
egyéni szabadságjogokra és a változott 
körülmények folytán összhangba kell 
hoznia ezt az állambiztonsággal. A kor. 
mánynek kerülni kell azt az ózsdi felfo­
gást, amely néha belopakodik a kormány­
hivatalokba. Biztosítania kell azt a ru­
galmasságot, amely minden helyes kor­
mányzásnak a titka.

A lusta parlament
Parlamentünknek legfőbb hivatása, a 

törvényhozás terén nem nagyon kedvez 
a szerencse. A Kneszgt nagy restanciában 
van és most, hogy lezárul munkásságának 
első szakasza, bizony nem mutathat rá 
sok eredményre. Úgy tűnik, mintha a 
nvul, meg a rák versenyeznének egymás­
sal. A nyúl — jelen esetben a kormány — 
szüntelenül ontja a parlament számára 
a törvényjavaslatokat, mig a törvény­
hozás olyan lassan mászik, mint a rák.

Ismerjük az obstrukció módszerét. Ha 
az ellenzék zavarni akarja a kormányt 
munkájában — elbeszéli az időt. Mi is 
eljutottunk az obstrukciöig. így például 
a költségvetési javaslat számára harminc 
órát utaltak ki — és ebben nics benne 
a pénzügyminiszter előadása és nincse­
nek benne a kormánytagok összefogó be­
szédei. Az elmúlt kedden a parlament el­
nöksége elkészítette a pontos elszámo­
lást és ennek során kiderült, hogy a költ­
ségvetés számára mindössze egy óra ma­
radt még. A törvényjavaslatot áttették 
a pénzügyi bizottághoz és nemsokára új­
ból elkezdődik a végtelen, üres szalma- 
cséplés. Közben elmúlt az első költség­
vetési negyedév és Julius 31-én érvényét 
veszti az ideiglenes kőltséégvetés.

Ezenközben napirendre tűzték a kő­
telező oktatásról szóló törvényjavaslatot 
is. Az elnckség fogadkozott, hogy ezt a 
törvényt bizony tető alá hozza, de a vé­
gén nem lett semmi belőle.

Más törvények szépen várakoznak a 
„torban”. így például kérte a pénzügy- 
miniszter, adjanak neki felhatalmazást 
az idegen valuta ellenőrzésére. Ugyanez 
a helyzet a közigazgatási törvénnyel, a. 
mely nélkül nem lehet megtartani az uj 
községi választásokat. Hónapok óta hir­
detik, hogy meg kell szüntetni a katonai 
bíráskodást, de hol vagyunk ml attól, 
hogy ez a javaslat törvényerőre emel­
kedjék?

A csütörtöki parlament.! ülée végén



Vasárnap, 1949 Julius 24. UJ KELET

Nem ismerték el
Sprinzak elnök ráijesztett a parlamentre. 
Ha a parlament nem fog sietni — mon­
dotta Sprinzak elnök — kénytelenek le. 
szünk lefújni a nyári szabadságot. Sprin­
zak, aki mindig Jó szóval, viccel és mo­
sollyal intézi el a bonyodalmakat, ez al- 
kalomal haragos volt, úgy beszélt, mint, 
a tanár, aki megrója az osztályt. De ez 
nem elég. A mi törvényhozó intézmé­
nyünk több gondot és figyelmet igényel. 
A javulás első és legfőbb feltétele, hogy 
lássa be és ismerje el a betegség létezé­
sét.

,.AL HAMISMAR":

A sztrájkok után
A keddi sztrájkok élénk beszéd tárgyát 

képezik úgy a sajtóban, mint a közönség 
körében. Fájdalommal kell megállapíta­
nunk, hogy nemcsak a jobboldali -és pol­
gári sajtó, de a Hisztadrut tulajdonát 
képező Davar is gyülölkcdö, könnyelmű 
magatartást tanúsít a munkásság szen­
vedéseivel zemben. Ha nem történik vál­
tozás és a Mapaj ezt a vonalat fogja rá­
kényszeríteni a Hisztadrutra, — a Hisz­
tadrut és vele együtt az egész munkás- 
osztály súlyos megpróbáltatás előtt áll.

A sztrájk kitörésekor üzembehelyezték 
az „információs” gépezetet és közölték 
a lapokkal: A sztrájkoló munkások száma 
nem érte el a kétezret sem. Pecchükre 
azonban az egyik polgári lap,, a Maariv, 
amelyet igazán nem lehet azzal vádolni, 
hogy túlságosan ronkonszenvezne a Ma- 
pámmal, megírta, hogy több mint négy­
ezer munkás sztrájkolt.

A hamis információ még hozzáteszi: 
„A sztrájkokat a Mapám szervezte.” — 
Majd azután: „A Mapám mosakszik és 
kijelenti hogy semmi köze a sztrájkhoz.” 
Az igazság, persze, más. A sztrájkot nem 
a Mapám szervezte, mert ha a Mapám 
szervezte volna ezt a sztrájkot, sokkal 
nagyobb munkástömegeket mozgatott 
volna meg. A Mapám nem mosakszik, a 
Mapám kijelentette, hogy nem szervezte 
meg a sztrájkot, ugyanakkor azonban 
minden rokonszenve azoké a munkásoké, 
akik küzdenek jogos követeléseikért. A 
Mapám a munkások eljárásában, az ön­
fegyelemben, az akaratban, hogy a kor­
mányt és az intézményeket kellő időben 

/ óvják a veszélyes úttól — ismételjük, a 
Mapám mindebben mély felelősségérzést 
lát. Ez a munkások felelőssége a Hisz­
tadrut iránt és felelősség az állam iránt.

Ha a Mapáj emberei változatlanul 
a megkezdett utón fognak haladni, en­
nek az eljárásnak nagyon szomorú kö­
vetkezményei lesznek. Hát létezik az, 
hogy azok az emberek, akik a Hisztadrut 
vezetőségében ülnek és a Hisztadrut sor­
sát intézik — hogy bennük ne legyen 
annyi felelősségérzés, amennyi az egy­
szerű sorkatonákban, a kikő t őmunkások- 
ban, az épit ömunkásokban és a gyárimun 
kősókban?

legzamatosabb minőségű, 
naponta friss pörkölés

Tel-Aviv, Hacarmel 11

STERN KAVE

ELADÓ UJ HOLMIK:
1 darab MUNDLOS márkájú univer­
zál kombinált varrógép, aemly endliz, 
hímez, gomblyukat kőt stb., két da­
rab finom pehelypaplan, 12 kiló la 
pehely és 4 párna színes damaszt 
ágynemű, crepszatln háló ingek és 

kombinék. Érdeklődni 
GUTtMANN jégszekrény üzletben 

Tel-Aviv, Ehr linger utca 2„ 
Tachana Merkazitnál.

A POALE MIZRACHI
megőrzi függetlenségét 
a Hisztadrúttal szemben

New-York (STA), Z. Sáréigáj, a Poél 
Mizráchi egyik vezére, aki most indul 
vissza Newyorkból Izráelbe, nyilatkozott 
a Poalé Mizráchi választásainak eredmé­
nyeiről. „A választások eredményei vilá­
gosan mutatják — mondotta —, hogy a 
vallásos cionista munkásmozgalom telje­
sen független álláspontot, foglal el a 
Hisztadruttal szemben, nemcsak vallási, 
hanem szociális és gazdasági kérdésekben 
is. Ezek az eredmények bizonyos mérték­
ben befolyásolni fogják a Mizráchi világ- 
konferenciájának Jeruzsálemben, augusz­
tusban összeülő tanácskozásait is. A Po- 
álé Mizráchinak nem lesz kifogása a Miz­
ráchi régi törekvésének megvalósítása 
ellen, hogy önálló világszervezetet léte­
sítsen. Ugyanakkor azonban a Poálé N{iz- 
ráchl továbbra is hajlandó lesz együtt­
működni a Mizráchival, a lehetőség ha­
tárain belül és azzal az egyetlen feltétel­
lel, hogy senklsem jogosult, még a Miz­
ráchi sem arra, hogy akadályokat gör­
dítsen a Poálé Mizráchinak az egész vi­
lágon és igy az Egyesült Államokban való 
szervezkedése elé.

a Magen David
i Egy szavazat fal kukat t

Genf (STA). — A nemzetközi Vörös 
Kereszt diplomáciai konferenciáján 22 
szavazattal 21 ellenében elvetették Izrá- 
elnek azt a javaslatát, hogy a Magen Da­
vid Adom-ot, mint hivatalos Vörös Ke­
reszt jelvényt elismerjék. Hét delegátus 
tartózkodott a szavazástül.

A Vörös Kereszt konferenciájának ez 
a határozata azért meglepő, mert amikor 
Izráel megbízottai a javaslatot felvetet­
ték azzal indokolták álláspontjukat, hogy 
mindazon országok, amelyek hivatalos val 
lásuk miatt, nem használhatják a kereszt

New.York (STA). — Az izraeli vallás­
ügyi miniszter kérésére a Zsidó Világ­
kongresszus nagyobbmennyiség ii tóra­
tekercset és más kegyszert juttat el az 
újonnan épült és berendezett izráeli zsi­
nagógák számára. Ezeket a kegyszereket 
a németországi Offenbachban őrzik kü­
lönleges raktárakban. Dr, Wolf, a Zsidó

London (STA), — Az Economist sze­
rint „félhivatalos megkönnyebbülési só­
haj” hallatszott Tel-Avivban, annak ha­
tása alatt, hogy júliusban lényegesen 
csökkent a bevándorlók száma Izráelbe. 
Tény — írja a lap — hogy a nagy alijja 
láz már elmúlt. Az alijja csak a muzul­
mán országokban tartja transzban a zsi-

Az Associated Press jelenti Kairóból, 
hogy az egyiptomi hadsereg letartózta­
tott Gázában 33 palesztinjai menekültet 
kommunista tevékenység miatt. A letar­
tóztatottak kijelentették, hogy a birto­
kukban levő propagandaanyagot Tel- 
Avivból kapták. Ugyancsak kijelentették, 
hogy utasításaikat a zsidó hadsereg há­
rom kommunista tisztjétől kapták, A 
kommunista tisztek két kommunista ta­
buéban propagandaközpontot rendeztek 
be az arab menekültek között folytatan­
dó propaganda-munka céljából.

Ezzel a hírrel kapcsolatban az izráeli 
UNO-delegáció szóvivője kijelentette 
Newyorkban, hogy az „Associated Press” 
közleménye nem egyéb, mint üres fecse­
gés és újabb fejezete az Ezeregyéjszaka 
meséinek.

Méir Willner kommunista képviselő 
ugyancsak nyilatkozott az Associated 
Press ter.avivi munkatársa előtt. Egyál­
talán nics tudomásom arról az együtt­
működésről — mondotta Willner — a- 
mely állítólag zsidó kommunisták és arab 
menekültek között fennállana. Izraelben 
nincsenek kommunista tabucok, bár kü­
lönböző kibucoknak vannak kommunista 
tagjai. Nem hiszi, hogy azokat a kommu­
nista brosúrákat és újságokat, amelyeket 
az egyiptomi hatóságok elkoboztak, Tel- 
Avivban nyomtatták volna, tekintve, 
hogy Tel-Avivban nincs arab nyomda és 
a jaffai arab nyomda nem dolgozik a 
kommunista párt számára. Az izráeli 
kommunisták arabnyelvü újságját Haifán 
nyomtatják.

A tudósitó kérdést intézett a zsidó 
hadsereg szóvivőjéhez is és megkérdezte, 
mi a véleménye arról a hírről, hogy há­
rom izráeli katonatiszt folytatja a Gáza_ 
vidéki arab menekültek között a kom­
munista propagandát és hogy ezek a tisz­
tek néhányszor titokban bementek a gá­
zai körzetbe, hogy az arab kommunista 
agitátorokkal találkozzanak. A hadsereg 
szóvivője kijelentette, technikailag lehe­
tetlenség, hogy egy izráeli tiszt, átlépje 
a vonalakat anélkül, hogy az illetékesek

Adom jelvényét
meg a felvételi Javaslat

jelét, megkapták a jogot arra, hogy sa­
ját jelvényüket használják. így külön jel 
vényt engedélyeztek a muzulmán vallásu 
államoknak, a hinduknak és a perzsáknak. 
A muzulmánok jele a vörös félhold és a 
perzsáké „nap és oroszlán”. A Vörös Ke­
reszt konferencián csak egy szavazattal 
utasítottak el Izráel kérését, amelynek 
elfogadása fontos lett volna számunkra, 
mert a Vörcs Kereszt nemzetközi elis­
merése biztosítaná a Magen David Adom 
jelvénnyel ellátott betegkocsikat ellensé­
ges támadások esetén.

Világkongresszus képviselője foglalkozik 
az ügy technikai keresztülvitelével. Elha­
tározták, hogy a kegyszerek nagyrészét 
szétosztják a legutóbbi 18 hónapban fel­
állított 59 uj Jzráeli zsinagóga között. A 
kegyszerek szétosztását a vallásügyi mi­
nisztérium fogja végezni.

dókat. A fölösek és a ráutaltak már ki­
vándoroltak. A szünidőben — ha a jelen­
legi tizenkétezres havi alijját szünidő­
nek lehet egyáltalán nevezni — lehető­
ség lesz arra, hogy a Marseille melletti 
átmenő táborokban alaposabban kiképez­
zék az északafrikai olé jelölteket.

erről tudomást szereznének és anélkül, 
kül, hogy az illető tiszt feletteseinek er­
ről ne számolna be. Hozzáfűzte, hogy 
Beérőt Jicchák-kibuc a Poel Hamizráchi- 
hoz tartozik, mig a Migdalhoz legköze­
lebb levő kibuc, Nicanim, a ki álcionisták 
alapítása és ezeket egyáltalán gyanúsíta­
ni sem lehet azzal, hogy rokonszenvezné­
nek a kommunistákkal.

Daniel Frisch, az amerikai cionista 
szervezet elnöke, háromhetes izráeli tar­
tózkodás után visszautazott Amerikába. 
Frisch látogatásával kapcsolatban a Je- 
diot Achronot cimü estilap érdekes in­
formációkat közöl. A lap szerint Frisch 
azt a javaslatot tette a zsidó kormány­
nak, hogy adjon az amerikai cionista 
szervezet számára chartert, vagyis spe­
ciális közjogi státuszt, aminek ellenében 
az amerikai cionisták magukra vállal­
ják a zsidó függetlenségi háború vala­
mennyi sebesültjének, rokkantjának, ár­
vájának és özvegyének a gondozását. Ez 
a charter évi t öbbmillió dollár behozata­
lát és invesztálását tenné lehetővé, Dá­
niel Frisch a tárgyalás során hajlandó 
volt átnyújtani az első egymillió dolllár- 
ról szóló csekket, amely elegendő lett 
volna ahhoz, hogy néhányszáz ággyal nö­
veljék az izráeli kórházak befogadóképes­
ségét. A kormány azonban visszautasí­
totta az amerikai cionisták javaslatát.

A lap úgy tudja, hogy a Dániel Frisch 
tiszteletére rendezett bucsuvacsorán a 
vendég nyilvánosságra akarta hozni a 
Ben Gurion miniszterelnökkel folytatott 
tárgyalások részleteit. Frisch úgy vélte.

Ilyen szépen még 
soha nem volt 
megfésülve...
bár az ön túlságosan száraz haja 
sok munkát adott. Az uj csodás

különleges shampoo száraz haj 
részére, — egyik fejmosástól a 
másikig jó tartást ad a frizurá­
nak és a hajat hajlékonnyá, 
puhává és fénylővé teszi....

Kizárólagos képviselet: 
NURIT CO. LTD.

— Az amerikai cionista szervezetek 
meg ünnepük Max Nordau 160 éves születés 
napját. New-Yorkból jelentik: Az ame­
rikai cionista szervezet 700 helyicsoport- 
jäzan július 29-én emlék-ünnepségeket ren­
deznek Max Nordau születésének 100 éves 
évfordulóján julius 29-én.

—• Megindult az embercsempészés a kül­
földre. A CÍiérut jelentése szerint titkos 
szervezet foglalkozik embereknek az ország 
bői való kiazöktetésével. A szervezet kü­
lönböző hajók alkalmazottaival áll összeköt­
tetésben és egy-egy személy kiszöktetése 
60 fontba kerül. A lap szerint az uj olék 
bizonyos százaléka a munkanélküliség és a 
klita nehézségei miatt hajlandó visszatérni 
előző lakhelyére. Minthogy a legális kiutazás 
szinte leküzdhetetlen akadályokba ütközik, 
az uj olék közül sokan megpróbálják illegális 
utón elhagyni az országot. A kereslet meg 
teremtette a csempészetnek ezt az uj 
ágazatát, a szervezet könyörtelenül kizsák 
Hiányolja klienseit. A legfőbb nehézség ugyan 
is abban áll hogy a „visszatérő” nem vi­
heti magával legszemélyesebb ingóságait 
sem. Ezért csak nincstelen és családnélküli 
fiatalemberek igyekeznek csempészuton el 
hagyni az országot. Erre vallanak az utób­
bi esetek, amikor a kikötőben horgonyzó 
idegen hajókon elfogták az illegális utaso­
kat.

hogy Izraelből való távozása előtt — az 
izráeli kormány és az amerikai cionista 
szervezet közötti viszony rendezése cél­
jából — feltétlenül nyilvánosságra kell 
hoznia az egész kérdúskomplexumot. Az 
utolsó pillanatban azonban lemondott 
erről a szándékáról és elutazott az or­
szágból anélkül, hogy fényt derített vol­
na erre az érdekes fejezetre. Frisch kül­
dött ugyan egy szivélyeshangu bucsu- 
táviratot Ben-Gurion miniszterelnöknek, 
ez a távirat azonban nem tükrözte vfsz- 
sza a sikertelen kísérleteket.

A Ben-Gurionnal való tárgyalás a ké. 
sö éjfélutáni órákig tartott és igen ba­
rátságos légkörben folyt le. Bucsuzásul 
Ben-Gurion miniszterelnök sajátkezű 
dedikációjával ellátott fényképét ajándé­
kozta Frischnek. Beavatott körökben az 
volt a benyomás, hogy Frisch a charter­
rel a zsebében utazik vissza Amerikába. 
Az utolsó pillanatban azonban elutasító 
választ kapott. Beavatott körök úgy tud­
ják, hogy Golda Méirsohn Amerikábül 
való visszatérése után változtatta meg 
a kormány az amerikai cionista szerve­
zettel szembeni álláspontját.

Németországi toratekercsekkel és kegyszerekkel 
szerelik fel az uj zsinagógákat Izraelben

Az Economist szerint elmúlt 
a nagy alijja-láz

A legújabb kairói kacsa:

Zsidó katonatisztek
arab kommunista agitátorokat
képeznek ki?

Illetékes zsidó vélemény szerint a hir nem egyébb, mint 
az Ezeregyéjszaka” újabb meséje

A kormány nem hajlandó
önálló közjogi státust adni az amerikai 
cionista szervezetnek Izraelben

Sikertelenül végződtek Ben (* úrion és Daniel Frisch tárgyalásai.
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20 évi kényszermunkára ítélték
Abetz volt párisi náci-követet

A káddismofldd igazságot keres
Nem mindenin ni érdekest:,égü perben kell 

ítéletei mentenie S"o tel-avlvj larashiívV 
nak. A per tárgya a káddis-mondán.

Slomo Ivnlr tel-aviv! Rotechlld Blvd. 83 
szám alatti lakos, aki a 'bírósághoz be­
nyújtott kereset szerint - hivatásos kád- 
dls-mondó, pert indított Slomo Wurzmann 
tel-avfvi. Blalik-ti. 28 szám alatti lakos, el­
len.

A per előzményéhez tartozik, hogy Wurz- 
mairn aki a tel-avivi adóhivatal tisztviselője 
„felfogadta” Ivnirt, hogy elhunyt édesapja 
után a gyász óv ideje alatt káddist mondjon, 
A felek havi 3 fontban állapodtak meg. Iv- 
nir teljesítette a vállalt kötelezettséget, 
szorgalmasan mondogatta a káddist ezzel 
szemben Wurzmann mindössze 12 és fél 
fontot fizetett neki. Ivnlr most jogosan 
követeli az elmaradt, különbözetet — 23 
és fél fontot.

A felperes járandóságán kivid követeli 
a törvényes kamatot, a perköltséget és az 
ügyvédihonorárium megtérítését.

Ezzel a hírrel kapcsolatban el kell 
mondanunk a felvidéki samesz esetét.

A rabbinátus böjtöt rendelt el. Nem 
rendes böjtről volt szó, mert azt nem 
kell elrendelni, az benne van a kalendá­
riumban, hanem valamelyes gezérával -kap­
csolatos időszerű böjtről volt szó. Több 
módos „bálbósz” úgy vélte, hogy helyesebb 
megváltani a böjtöt és ezért külön-külön 
megállapodtak a sámesszel a böjt átruhá­
zására vonatkozólag. A megállapodás sze­
rint a bálbósz fizet 18 krajcárt („cháj” 
az élet két betűje, számértékben 18) — 
és a sámeszj böjtöl.

Történt pedig, hogy a böjt napján az 
egyik bálbósz, aki szintén megváltotta 
böjtjét .benyitott a samesz lakásába. A 
mj vékon, cingär sámeszünk (mert hogyan 
is nézhetne ki egy békebeli, felvidéki sa­
mesz) egy tekintélyes libacombbal küzkö- 
dött. A derék hitközségi tag magából ki­
kelve ordította:

— Mit művelsz, jó ember? Hiszen vál­
laltad, hogy ma értem böjtölni fogsz!

— Igaz — vallotta be a samesz, — 
vállaltam. Sőt, rajtad kívül még más. 28 hit­
községi tagnak is vállaltam a böjtjét. De 
beláthatod, ha rém eszem, honnan lesz erőm 
annyi emberért böjtölni...?

— Bovin angol külügyminiszter meg­
kezdte nyári szabadságát. Bevin angol kül 
Ugyininiszter szombaton délelőtt felesége 
kíséretében Parisba érkezett. Bevin ud­
variassági látogatást tett a francia kül­
ügyminisztériumban majd meglátogatta a 
párisi angol követséget. A délutáni órákban 
autón továbbfolytatta útját a genfi tó 
franciaországi partján fekvő Evian felé, 
ahol nyári szabadságát fogja eltölteni, Be- 
vint szabadsága ideje alatt Attlee minisz­
terelnök helyettesíti a külügyminisztérium­
ban.

— Szabadlábra helyezték aiz egy évre Ítéli 
1 lseid kapitányt. Az Uj Kelet beszámolt 
annakidején Joszéf Fisclil kapitány peréről, 
akit a katonai bíróság három arab hadifo­
goly lelövetéséért egyévi fogházra Ítélt. 
A legfelső bíróság foglalkozott most Fischl 
kapitány ügyével és az Ítéletet formai 
okokból megsemmisítette. A legfelső bíró­
ság döntése szerint igaz ugyan, hogy Fischl 
a bűntettet tényleges katonai szolgálat tel 
jesitése köziben követte el. viszont leszere­
lés után vonták felelősségre. A bíróság 
megállapítja, hogy az Ítélkezés idején a 
vádlott nem volt a hadsereg kötelékében 
és ezért a büntetést megsemmisíti és el­
rendelj Fischl kapitány azonnali szablábra- 
helyezését. Jogászkörökben a legfelső bíró­
ság döntése nagy érdeklődést keltett. Ki­
jelentik, hogy a legfelső bíróság döntésé­
nek elvi jelentősége van különösen Iszer 
Beéri tartalékos alezredes bünperével kap­
csolatban.

— Nicosia—Tel-Avlv 3:3 (3:0). A tej 
avivi Makkabea sporttelepén hatezer néző 
jelenlétében folyt le a ciprusi főváros vá­
logatott football csapatának mérkőzése a 
tel-avivi válogatottal. A hevesiramu és iz­
galmas játék nem mutatott különösebb ní­
vót. A tel-avivi csapat a játék nagyobb 
részében fölényben volt, de a második fél­
időben a védelem gyengesége miatt a ven 
dégeknek sikerült kiegyenlíteniük. A tel-avivi 
csapat góljait Studiansky (2) és Marimovlts 
lőtték. A ciprusi csapat még két mérkőzést 
játszik az országban.

— A Szoléi Rímeli német árukat vásárol.
A Jom-Jom Írja: Alinak ellenére, hogy a 
kormány elvben elhatározta, miszerint nem 
fog kereskedelmi kapcsolatokat fenntartani 
Németországgal, a Szolél-iBonéh nevű hiszta 
druti _vállalat_ nemrégen nagymennyiségű né­
met árut vásárolt Az áru egyrészét — 
vasáru és csövek — már fel is ajánlotta 
ügynökei utján a helyi cégeknek, anélkül, 
hogy letagadta volna az áru eredetét. Az 
importellenörzö hatóságok eddig elvből el 
utasítottak minden német árura vonatkozó 
behozatali kérvényt. Annál furcsább, hogy g 
Szolél-Boneli kért és kapott német áru 
behozatalára engedélyt.

Párls. — Tizenkét napig tartó fötár­
gyalás után a párisi katonai törvényszék 
ítéletet hozott Otto Abetz egykori náci- 
nagykövet ügyében. A bíróság háborus- 
biinösnek mondotta ki Abetzet és nusz, 
évi kényszermunkára Ítélte.

Paul Selicoteau ügyész vádbeszédé­
ben húszéves kényszermunkát kért a bí­
róságtól Abetz számára. Nem hiszem — 
mondotta az ügyész — hogy katonai okok 
szóltak amellett, hogy elrabolják a zsidó 
műtárgyakat. Az ügyész hiteles okiratot 
olvasott fel, amelyből kiderül, hogy egy 
Loubhar nevii vichy.i tisztviselő kérte 
Abetzet, járuljon hozzá 40.000 francia zsi­
dónak Auschwitzba való deportálásához. 
Abetz hozzájárult a kéréshez, csak azt 
kötötte ki, hogy előbb deportálják a kül­
földi zsidőkat, „mert ez kitűnő propa-

A Szovjetoroszörszággal való kapcsolatok 
ápolására létesült liga pénteken és szom­
baton tartotta meg vezetöségválasztó gyű­
lésit Tel-Avivban. A konferenciáról ez­
úttal távolmaradtak a Mapáj megbízottai, 
mert a párt néhány nappal a választások 
előtt kilépett a ligából. A Mapáj ezt a lé­
pését azzal indokolta hogy a Mapám. po­
litikai fórummá változtatta át ezt az in­
tézményt, amelynek eredeti célja az volt, 
hogy gazdasági és politikai kapcsolatokat 
teremtsen Izráel és a Szovjet munkásság 
között. A pénteki megnyitó ülés szónokai 
Cisling, Cházán (Mapám) és, Willner (kom­
munista) képviselők voltak. A szombat; 
tényleges tárgyalásokon 37 tagú országos 
vezetőséget választottak meg, amelynek 
tagjai a Mapámból és az izraeli kommunista 
pártból kerültek ki.

■ ■ ■ A Mapáj a hét folyamán országos kon­
ferenciát hív össze a ligában eddig tevé­
kenykedett tagjaiból és ezen el fogják ha-

Hukarest, (STA). A romániai szefárd, 
askenázi és orthodox hitközségek képviselői 
és rabbikara együttes konferenciát tartott 
Bukarestben, hogy megtárgyalják az uj 
hitközségi törvény végrehajtási módozatait.

Az egynapos vita után elfogadott hatá­
zat az elismerés hangján emlékezik meg 
a jelenlegi rendszerről, amely „biztosítja 
a lelkiismereti szabadságot és az egyen- 
jogokat minden polgárszámára, úgy, ahogy 
azt az ország alkotmányába beiktatták.'' A 
határozat kimondja továbbá hogy a zsidók 
első feladata küzdeni az ország békéjéért és 
a szocializmusért.. A határozat javasolja az 
egységes zsidó hitközségi szervezet fel­
állítását, amely magában foglalja az ország­
ban levő összes hitközségeket. A határozat 
azzal_ az Ígérettel fejeződik be. hogy a hit­
községek a maguk részéről igyekezni fog­
nak szorosabb együttműködést teremteni a 
zsidó demokrata tanáccsal.

Pénteken az iparivállalatok már az uj 
bérmegálapodás alapján fizették ki a 
munkásokat: Semmifele komoly ellenke­
zés nem mutatkozott a munkásság ré­
széről és a helyiiizemitanácsok többnyire 
hozzájárulásukat adták ahhoz, hogy a 
munkások felvegyék a fizetésűket. Egyes 
helyeken a helyi üzemitanácsok közölték 
a munkaadókkal, hogy fenntartással fo. 
gadják el a leszállított béreket, mig az il­
letékes munkásszervezetek ebben a kér­
désben végső határozatot nem hoznak. 
Egyes üzemek ki'ili n megegyezéseket lé­
tesítettek munkásaikkal és nem az uj 
bérskálának megfelelő arányban szállítót 
ták. le a béreket. Ilyen megegyezés jött 
létre számos olyan vállalatnál,' ahol a 
bérfizetések nem mindig a gyáriparosok

gandaeszkez" és csak azután vegyek sor­
ra a franciaországi zsidókat.

Az utolsó szó jogán Abetz védője szó­
lalt fel, alti azt mondta: „Védencem sza­
badságát és életét kockáztatta azért, 
hogy megmentse a francia népet, ame­
lyet szive egész melegével szeretett és ezt 
az embert azzal vádolják, hogy gyilkos­
ságokban vett részt, hogy tömegek de­
portálását rendelte el és embereknek sok 
szenvedést és fájdalmat okozott."

A védő szentimentális beszéde egyál­
talán nem hatott, a biróságre. Ott feküdt 
az asztalon a 64-oldalas vádirat, amely­
nek elkészítése teljes három esztendőt 
vett igénybe. Abetzet — mint már isme­
retes — már 1945-ben tartóztatták le. 
Hamis név alatt bujkált egy schwartzen- 
waldi szanatóriumban, ahol tüdőbeteg­
nek adta ki magát.

táreizini egy külön szervezetnek a megalakí­
tását.

A kormány sajtóirodája jelenti: A kül­
ügyminisztérium üdvözletét küldte a 
Szovjetoroszországgal való kapcsolatok 
ápolásara alakult liga összes delegátusai­
nak, valamint a szovjetkövetség kikül­
dötteinek, akik a liga konferenciáját meg 
tisztelték részvételükkel. A kormány ér­
tékeli azt a nagy megértést, amelyet a 
Szovjet állam mutatott függetlenségi tö­
rekvéseink iránt és azt a segítséget, a- 
melyben részesített bennünket az UNO- 
ban és küzdelmünk minden szakaszában 
— mondja a kormány üdvözlő levele. A 
kormány nagyra becsüli a jó kapcsolato­
kat, a kölcsönös megértést és a barát­
ságot a két állam között és üdvözöl min 
den olyan kísérletet, amely ezeknek a 
kapcsolatoknak kifejlesztésére és elmélyi 
tésére irányul. A kormány reméli, hogy 
sikerülni fog ebben a munkában egyesí­
teni a jisuv minden rétegét.

Lebowítzi, a zsidó hitközségek federá- 
ciójának főtitkára beszámolt a federáció 
működéséről és közölte, hogy az elmúlt év­
ben 13 ezer zsidó munkanélkülit juttattak 
munkálj z. 81 átképző kurzuson 2416 felnőtt 
nyert szakmai kiképzést. Az ipariskolákban 
pedig 2770 gyermek kapott ipari oktatást.

A cionisták — mondotta Lebowítzi — 
kísérletet tettek arra hogy az ipariskolá­
kat alijja-célokat. szolgáló hachsara-közpon- 
tokká alakítsák át. Ez a kísérlet azonban 
nem sikerült. A tanítók és a tanítványok 
ébersége sikeresen meghiúsította a cionista 
terveket.

A zsidó munkanélküliek produktivizálásá- 
nak legfőbb akadálya az, hogy vonakodnak 
elköltözni lakkfelyiikröl és átmenni más he­
lyekre^ ahol számukra kedvezőbbek a munka 
lehetőségek. Másik oka pedig — fejezi be 
Lebowítzi jelentését — hogy a zsidók álta­
lában nem hajlamosak kétkezi munkára.

ős a Hisztadrut közötti megállapodások 
alapján történnek.

A Mapámhoz tartozó helyi üzemitaná­
csok tagjai és a párt szakszervezeti szak­
emberei szombaton délelőtt ülést, tar­
tottak. Jelen voltak a Mapúmnak a Hisz­
tadrut országos vezet őségében, valamint 
a tel-avivi munkástanács titkárságában 
működő tagjai, akik részletesen beszá­
moltak azokról a tárgyalásokról, amelyek 
az elmúlt, héten a Mapáj és a Mapám 
szakszervezeti vezetői között a bérek 
kérdésében folytak. Ezeknek a tárgya­
lásoknak a következtében, mint ismere­
tes a Hisztadrut. vezetőségének csittőr- 
t.fkre összehívott ülését nem is tartot­
ták meg.

Az Üj Kelet munkatársénak megbíz­

hat!) körökből származó értesülése sze­
rint a két párt között olyan megegyezés­
re van kilátás, amely egyrészt lehetővé 
teszi, hogy a múlt hét keddjén kitört 
úgynevezett „vad" sztrájkokat a Hisztad­
rut ne Ítélje el, másrészt pedig a Hisz­
tadrut illetékes intézményeinek megbi- 
zottaiból bizottságot fognak kiküldeni, 
amely felülfogja vizsgálni az árindexet 
és az ellene felhozott kifogásokat. A Ma­
páj részéről bizonyos hajlandóság mu­
tatkozik arra, hogy ezt az engedményt 
megtegyék, mert egyrészt a Mapájhoz tar 
tozó munkásság körében is kifogásolják 
a munkabérek leszállítását, másrészt pe­
dig ennek a megegyezésnek a jövőbeni 
páukapcsolatokra is befolyása lehet.

Lehet, hogy a Hisztadrut hozzájárulá­
sával munkakonfliktus fog kitörni a Me_ 
si Sachs textilüzemeiben. A vállalat tu­
lajdonosai ugyanis azt állítják, hogy ök 
eddig magasabb driigasági pótlékot adtak 
a munkäsaiknek, mint ahogyan azt az 
országos kollektív szerződés előírta és 
most le akarnak szállni a munkabérek­
kel az országosan elfogadott bérszínvo­
nalra. Ezért nemcsak 2.250 fonttal, ha­
nem ennél nagyobb összeggel akarják a 
munkabéreket leszállítani. Az üzemi bi­
zottság nem fogadta el az igazgatóság 
érvelését és a Hisztadrut vezet őségéhez 
fordult, amely a legközelebbi ülésén tár­
gyal e kérdésben és nem lehetetlen, hogy 
támogatni fogja a munkások követelését.

* Dr Vigh Kálmán orvos, Haifán, Jeru- 
soláim u. 21, uj telefonszáma 3171.

— Aüljjázik a lengyel hailsereg főrabbija. 
Vorsóból jelentik: Ábrahám Kahan rabbi 
a lengyel hadsereg főrabbija és a hitközsé­
gek szövetségének elnöke augusztus hó­
napban alijjázik. Kaliana rabbi 12 árva gyer­
meket hoz magával Izraelbe.

APRÓHIRDETÉSEK
TEMPO gyermekkocsi minden kivitel­

ben készül. Eladás, vétel, javítás, csere. 
Tel-Avlv, Hasomér u. 6.

UJ ÖLEK FIGYELMESE! Ismét 500 UJ 
könyv érkezett! Nagy választék szépiro­
dalmi és tudományos könyvekben. Uj és 
használt könyvek olcsó kiárusítása. Ve­
szünk jó árban modern könyveket. Irat­
kozzék még ma a Daat könyvtárba. A 
„Daat" Izrael legnagyobb könyvtára. — 
„DAAT” Magyar Kölcsönkőnyvtár, TeL 
Aviv, Rotschild Blv. 86.

KI TUD RÓLUK? Rosenbaum Józsefet 
Lipótot, Bélát, Andort Kisvárdáról keresi 
huguk, akit 1944 Julius 4-én Auschwitzba 
deportáltak és jelenleg az USA-ban tar 
tózkodik. címet kéri leadni Baranyalml, 
Haifa, Billl 13.

BÚTORT legelőnyösebben vehet, cse­
rélhet, eladhat Grünfeld Testvérek-nél, 
Tel-Avlv, Jochanan Haszandlar 18 
(Schenkin-saroknál.) Ugyanott, bútorok 
átpoliturozását Is vállaljuk.

ELADÓ UJ HOLMIK: 1 darab Mund- 
los márkájú unlverzál kombinált varró­
gép, amely endliz, hímez, gomblyukat 
köt stb. két darab finom pehelypaplan, 
12 kiló la pehely és 4 párna, színes da- 
maszt ágynemű, crepszatin hálóingek és 
kombinék. Érdeklődni Guttmann jégszek 
rény üzletben, T. A. Ehrlinger u. 2, — 
Tachana Merkazitnál.

OLAJEGOK, ventillátorok, exhaustorok, 
ipari kemencék építése, gőzkazánok, szárí­
tóberendezések, Block-Standard, Carmi, T. 
A. Gat Rimon u. 5., bejárat: Jaffa Road 
17. Telelefon 52.13.

JERUZSÁLEMI szochnuti szobát fürdő 
szobahasználattal elcserélnék haifai szo­
báért. „Lavan” jelige, Uj Kelet - Haifa 
Schapira utca 13,

VIZSGÁZOTT SOFFOR, szerelő, azoni 
nalra állást keres. Cím Beck órásnál, — 
Tel-Avlv, Allenby 90. (Kashinál)

SÜRGŐSEN JELENTKEZZEN Katz 
Jichok agudista, ki sógornőmmel, Men- 
cer Hellénnel Salzburgban együtt volt és 
Julius 2. vagy 3-án Bariból hajóval Iz­
raelbe indult. — Klein Mose, Caffe San 
Remo, Affula.

EXPRESS ANGOL-FRANCIA tanítás 
kezdőknek, haladóknak. Kurzusok. Haifa 
Shderot Hacarmel 27. Német kolónia.

ELŐNYOMÁS! SABLONOK, téritől 
ágynemű-, monogram,, blúz- -és gyermek- 
ruhamlnták. Sablónszuró tizem. Festék 
van. — Ilona Steiner, Haifa, Próféta ut 
11. szám.

HAIFAI MEGBÍZOTTUNK: Grünber- 
ger Arnold, Schapira 13. Tel. 25.94, már 
felvesz elfizetéseket házhozszállítással 
— Halfán és környékén, a Karmelen és 
Achurára is.

Nyomatott az. Uj Kelet, nyomdájában, 
Tel-Aviv, Schlesinger u. 9.

Ez év végéig állandó lakáshoz 
jut minden uj olé

— jelentette ki Béri Locker a Szochnut elnöke
— Szombaton délelőtt a- tel-avivi Eszter 

moziban Bori Looker, a Szochnut végre­
hajtóibizottságának elnöke beszédet tartott 
az alijja problémáiról. Béri Locker kijelen-
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tette, hogy az év végéig állandó lakásokban 
lógják ' elhelyezni az olétáborok összes la­
kóit. A Szochnut kiadása: ebben az évben 
el fogják érni az 50 millió fontot.

—I—I—I—1—1—

A Mapaj uj ligát alakit
a Szovjettel való barátság ápolására

A romániai hitközségek konferenciája hozzájárult 
az egységes hitközségi szervezet felállításához

ÉLETBELÉPTEK AZ UJ, LESZÁLLÍTOTT 
MUNKABÉREK


